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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 
 
Atividade I: Há problema. Não cabe fazer o referido trabalho de maneira isolada; é necessário contato com o cliente. Ademais, 
o product owner é o responsável por maximizar o valor do produto resultante do trabalho da scrum e pela gestão eficaz do 
product backlog que pode ser organizado em um kanban, que inclui desenvolver e comunicar explicitamente o product goal, 
além de criar e comunicar claramente os itens do product backlog. 
Atividade II: Há problema. Não cabe ao scrum master criar um plano que é imutável, uma vez que os developers são sempre 
responsáveis por adaptar o seu plano, todos os dias, na direção do sprint goal. 
Atividade III: Há problema. O product owner é responsável pela gestão eficaz do product backlog, que inclui ordenar os itens 
do product backlog. O product owner pode até delegar essa tarefa, mas, independentemente disso, ele permanece como o 
responsável por ela. 
Atividade IV: Há problema. Não cabe aos developers a referida função; o scrum master serve ao scrum team de várias formas, 
incluindo a remoção de impedimentos ao progresso do scrum team. 
Atividade V: Não há problema. Por meio de discussão com o product owner, os developers de fato selecionam itens do product 
backlog para incluir na sprint atual. O scrum team pode refinar esses itens durante o processo, o que aumenta a compreensão e 
a confiança. 
Atividade VI: Há problema. Sprints são eventos de duração fixa de um mês ou menos para criar consistência, então está errado, 
primeiramente, estendê-las por mais de 30 dias e, em segundo lugar, não se pode deixá-las sem prazo fixo. Ademais, durante a 
sprint, não devem ser feitas alterações que possam pôr em perigo o sprint goal; isso significa não inserir outras tarefas depois 
que o sprint goal tiver sido iniciado, mesmo que a justificativa seja entregar o melhor para o cliente. 
Atividade VII: Não há problema. Podem ser criados múltiplos increments dentro de uma sprint; a soma dos increments é 
apresentada na sprint review, apoiando, assim, o empirismo. No entanto, um increment pode ser entregue aos stakeholders antes 
do fim da sprint. Para cada item de product backlog selecionado, os developers planejam o trabalho necessário para criar um 
increment que corresponda à definition of done. 
 
 
QUESITOS AVALIADOS 
 
2.1, 2.2, 2.3, 2.4 e 2.6 
0 – Não analisou a atividade ou identificou que ela está correta. 
1 – Informou unicamente que a atividade possui problema, mas não o identificou nem apresentou solução adequada. 
2 – Identificou corretamente o problema na atividade, mas apresentou resolução parcialmente correta. 
3 – Identificou corretamente o problema na atividade e apresentou resolução totalmente correta. 
 
2.5 e 2.7 
0 – Não analisou a atividade ou identificou que ela apresenta problema a ser resolvido. 
1 – Informou unicamente que a atividade não possui problema, mas não justificou. 
2 – Informou que a atividade não possui problema, mas apresentou justificativa parcialmente correta. 
3 – Informou que a atividade não possui problema e apresentou justificativa totalmente correta. 


